

「构建智慧城市 共享美好生活」

# 郑州积极打造一流新型智慧城市

## 入选省级试点名单

本报讯(记者曹婷)昨日,记者从省发改委获悉,经各地申报、专家评审,郑州、洛阳、焦作等8个地市入选新型智慧城市试点市名单,公示期至11月2日。其中,郑州的试点目标是,打造在交通综合治理与保障医疗服务等方面具备全国标杆水平的新型智慧城市。

据了解,此前我省出台相关文件,明确

提出到2022年,将建成一批特色鲜明、集聚和辐射带动作用大幅增强、综合竞争优势明显提高、在保障改善民生与创新社会管理等方面成效显著的新型智慧城市,推动1~2个试点城市达到全国一流智慧城市水平。到2025年,各省辖市和济源示范区智慧化水平整体大幅提升,建成5个左右全国一流新型智慧城市。

此次公布的信息显示,郑州将构建新一代信息基础设施体系,建设“城市大脑”,打造智慧交通、智慧医疗、智慧社区、智慧城管等应用场景。重点在智慧交通、智慧医疗领域,实施交通运行状态一体化监测平台、“互联网+医疗健康”等重大工程,推进各类数据采集、共享和应用,为市民提供预防拥堵、便捷停车等智慧出行服务,实现

县市两级公立医疗机构的信息互通互认。

此外,试点城市洛阳市根据试点目标,将建设国内重要的机器人及智能装备研发生产和示范应用基地,打造旅游大数据应用示范市。焦作市将打造全国领先的智慧金融服务中小微企业的“焦作模式”。鹤壁市打造公共安全全国示范性新型智慧城市等。



智能停车效果图

## 省医周边明年底新增1034个智能停车位

### 同时将建1.3万平方米开放式公园绿地

本报讯(郑报全媒体记者谷长乐)省医周边停车难、拥堵的情况将于明年得到进一步缓解。记者昨日从郑州地产集团投资管理有限公司获悉,该公司与河南省人民医院联合推动智能停车及综合开发项目,将于2021年12月17日竣工,建成后可提供1034个智能停车位和1.3万平方米的开放式公园绿地,将大大改善就医环境和周边交通秩序。

据悉,省医项目是集医疗科普、健康检查、便民服务及智能停车于一体的综合性民生项目,由郑州地产集团投资管理有限公司与河南省人民医院联合推动。按照工期计划,将于2021年12月17日竣工,项目建成后可提供1034个智能停车位,并为周边居民提供1.3万平方米的开放式公园绿地,以及国内领先的生命体验馆、公益性的健康讲堂,将大大缓解省人民医院周边停车难、交通拥堵问题,改善就医环境和周边交通秩序。

为有效解决医院及周边停车难问题,省医项目采用立体车库设计,负三至负五层为封闭式立体智能停车库,完全实现车辆的自动搬运和停放,以可视化存取、智能群控等技术实现停车的高效和安全。与传统停车场相比,立体智能车库设计具有更高适应性和灵活性,避免高峰期存取拥堵。

## 三年内完成全市道路窨井盖治理提升

### 同步实施20万个窨井盖智慧化改造

本报讯(郑报全媒体记者谷长乐)记者昨日从市城市管理局获悉,我市将开展城市道路窨井盖治理提升工作,到2023年底将对全市道路窨井盖进行治理提升,并将结合郑州市“城市大脑”项目,同步实施道路窨井盖智慧化改造。

按工作计划,到2023年底,郑州市治理提升窨井盖20万个,并结合郑州市“城市大脑”项目具体实施情况,开展窨井盖智

慧化改造工作。

2021年,完成全市中心城区城市道路范围内设置的所有窨井盖确权、建档工作,以快速路、主干道、重点区域为重点,治理提升窨井盖8万个,2022年治理提升窨井盖7万个,2023年治理提升窨井盖5万个,实现道路平整、功能完善、安全美观、管理规范的目标。

按照计划,本次整治修复复按照“科学规划、同步改造、分步实施”的原则,统筹郑州市“城市

大脑”项目和道路新建、改造、大中修工程,同步开展窨井盖智慧化改造工作,实现信息化管理、智能化监控、精准化调度的目标。

存在安全隐患、监管盲区的窨井盖(如易积水区域的窨井盖),将采取智慧化窨井盖更新、加装智能设备等措施,实现窨井盖定位、电子档案、状态感知、信息预警等信息化、智慧化功能。窨井盖智慧化改造将纳入郑州市“城市大脑”项目。



市政部门正在整治窨井凸起,使井盖与路面平顺连接

## 第八届中国(郑州)国际街舞大赛精彩落幕

(上接一版)本届大赛采取了线上选拔和线下竞赛相结合的方式,在全国开设了广东、陕西、浙江、贵州、河南等11个分赛区,覆盖我国东、西、南、北、中的各个区域,分赛区共计参赛人数约3000人次,观众约1万人次,媒体传播影响力达20万人次,分赛区产生的各单项冠军直接晋级郑州总决赛,参赛人数近1500人次。大赛期间举行了2020WDG第八届中国(郑州)国际街舞大赛郑州总决赛暨颁奖典礼、中国舞蹈家协会街舞委员会第七届年会、第五届街舞文化产业发展高峰论坛等活动。

## 市人大常委会开展执法检查

(上接一版)胡莹表示,深入推进《慈善法》的贯彻实施,对提高我市慈善工作的法治化和规范化具有重要意义,各级各有关部门要提高认识,把贯彻实施《慈善法》摆在重要议程,推动法律制度落到实处,让郑州“七星级慈善城市”的氛围更加浓厚;要充分利用“互联网+慈善”等现代技术手段,创新发展模式,以《慈善法》规范慈善行为,建立慈善工作常态化机制,促进慈善事业更好更快发展;要提高慈善组织公信力,加强监督管理,加大慈善信息公开透明度,充分尊重捐赠者意愿,加强慈善组织自身建设,不断提升慈善事业发展水平,助推我市慈善事业再上新台阶。

市人大常委会一级巡视员、市人大常委会党组书记王中参加检查,副市长马义中陪同检查。

## 市市场发展中原市场分中心组织干部职工赴郑州圆方集团参观学习

为“唱好主旋律、弘扬正能量”,持续抓好党的建设、精神文明建设、市场管理和疫情防控工作,确保“六稳六保”工作稳步推进,近日,市市场发展中原市场分中心组织全体干部职工赴郑州圆方集团参观学习,深入领会学习习近平总书记给郑州圆方集团全体职工的回信精神。

在圆方集团讲解员带领下,该中心党员干部先后参观了圆方集团初心厅、远方之路、红色文化馆、微党史、“战新冠、抗疫情”等展教馆,了解其艰辛的创业过程,认真学习习近平总书记给圆方集团的回信精神,深入领会该集团党委在基层党建工作中总结形成的“一三四六”党建工作法、“五三一〇”基层党建工作经验做法。党员干部们感受“不忘初心”的圆方精神,体会到“伟大出自平凡,英雄来自人民”的深刻内涵。通过此次参观学习为契机,市市场发展中原市场分中心将把圆方集团的先进经验融入自身工作,大力营造“比学赶超”的浓厚工作氛围,用实际行动推动各项工作再上新台阶。

王静一

## 中国体育彩票 CHINA SPORTS LOTTERY

### 体彩郑州东区分中心开展主题党建学习活动

日前,体彩郑州东区分中心党小组全体党员、“党建与业务深度融合小组”成员代表一行75人,前往位于兰考的焦裕禄同志纪念馆开展主题党建学习活动。

现场,讲解员对焦裕禄同志生平事迹进行了详细讲解,让大家对焦裕禄同志“亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献”的精神有了更深刻的理解。随后,在纪念馆内鲜艳的党旗前,大家再次重温了入党誓词。

活动结束后,体彩郑州东区分中心一行前往中牟县部分体彩实体店进行了现场学习,开展党建与业务深度融合工作。据了解,专管员、销售代表和实体店代销者按照该分中心的统一部署,积极行动,主动作为,不但实体店整体形象实现了较大改观,代销者的服务理念和责任意识也得到了极大提升。在该分中心授予的“党员模范先锋岗”和“公益引领先锋岗”实体店中,通过相互交流,大家直观地感受到了“党建与业务深度融合”对促进实体店健康持续发展的重要作用。

张二国



## 我省中小学教师资格考试周六进行

本报讯(郑报全媒体记者张竞跃)记者昨日从省招生办获悉,河南省2020年下半年教师资格笔试将于10月31日进行,考生须按时持本人有效期内的居民身份证、准考证参加考试。

据悉,9月23日至考前,报名参加“中小学教师资格考试”的考生均可以登录“中小学教师资格考试网”(http://ntce.neea.edu.cn)自行下载并打印“准考证”。

需要提醒考生注意的是,进入考点时必须佩戴口罩,并接受体温检测,出示健康码,显示“绿码”并体温检测低于37.3℃方可进入考点。如体温检测时达到或高于37.3℃,应服从现场工作人员管理及疫情防控安排。来自境外及国内疫情中、高风险地区考生,须出示7天内新冠病毒核酸检测阴性证明。

本次考试期间所有考场实行全时段、无死角的网上监控和录像,有违纪、作弊等行为的,将按照《国家教育考试违规处理办法》等相关规定予以处理,并记入个人诚信档案。

## 开展集中攻坚 抓实基层党建

### 社区代表大会聚起服务群众新力量

“小区停水一个多星期,社区代表大会代表积极主动与社区工作人员到自来水公司协调,当天就修好管道……”在新密市新华路街道和平街社区黑老包院,类似的“关键小事”不胜枚举,集中攻坚行动以来,昔日的“脏、乱、差”小区已然成为交口称赞的幸福高地,这些都离不开社区代表大会的推行。

打造共治共建平台,促进各方力量共建社区楼院。新密市按照不低于社区总人口千分之三的比例,吸纳社区党组织、居委会、驻社区单位、非公经济组织、自组织等,成立社区代表大会,对社会性、群众性的问题进行民主协商解决,着力培养驻社区单位的地缘感情和参与意识,搭建共治共建平台。街道办建立经费保障制度,加大人、财、物投入力度,将

社区代表的工作、活动、调研经费和社区代表的履职经费列入年度预算,足额拨付必要的工作经费,提供必要的场所,保证社区代表工作的正常运行,并取得实效。社区党组织发挥领导核心作用,整合辖区各单位、组织、党员群众力量,围绕辖区居民群众的需求,开展各种服务。各方力量同频共振,激发社区内生动力。社区代表大会进一步加强社区与驻共建单位之间的沟通联系,调动驻区单位、社会组织、个体经济、社区党员群众参与社区共治共建的积极性、主动性、创造性,提高社区发展治理工作的科学化、民主化和有效性。商运街社区辖区全部为老旧小区,集中攻坚行动中,41名社区代表收集到的居民意见中有三分之二都是希望社区能增设居

民活动场所,社区代表大会围绕“增设活动场所,丰富居民文化生活”的主题召开了2020年度第二次社区代表大会,代表们集思广益纷纷为居民发声,同样身为社区代表的人保公司经理周卫当场表示公司五楼多功能室可以提供给社区居民无偿使用,并当场将钥匙交给了社区书记。

社区代表大会代表,成为服务群众的新力量。集中攻坚行动中,社区代表大会代表主动参与群众服务,积极通过电话征集、走访了解等形式,主动摸清党员群众关注的热点难点问题。社区联合大党委整合各类优势资源,积极为民办实事、办好事,以群众满意为标准衡量工作成效。

本报记者 李娜 通讯员 李绍廷 赵梓淇



### 讲文明 树新风 公益广告

## 餐厅不多点 | 食堂不多打 | 厨房不多做

郑州日报

## 光盘行动

## 杜绝浪费